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convenienza di prorogare le disposizioni con-
tenute nell'articolo 1 della legge 22 luglio 
1897, portanti provvedimenti relativi agli 
agrumi. 

I provvedimenti accordati con tale legge, 
recarono notevoli vantaggi alle Provincie, 
clie producono agrumi. Essi scadono alla 
fine di dicembre; ma ho già pronto il disegno 
di legge che li proroga per altri due anni. 

Tripepi. F.  Bisogna far presto. 
Chimirri,  ministro delle -finanze. E cosa fatta; 

poiché mi onoro di presentare alla Camera un 
disegno di legge che proroga a tutto il 1902 delle 
disposizioni contenute nell'articolo 1 della 
legge 22 luglio 1897, a favore dell'industria 
degli agrumi. 

Chiedo l'urgenza. 
Presidente.  Dò atto all'onorevole ministro 

delle finanze della presentazione di questo 
disegno di legge, che sarà stampato e distri-
buito e trasmesso agli Uffici. 

L'onorevole ministro delle finanze chiede 
l'urgenza. Se non vi sono opposizioni, l'ur-
genza s'intenderà ammessa. 

* (L'urgenza e ammessa). 

L'onorevole Tripepi ha facoltà di dichia-
rare se sia o no sodisfatto. 

Tripepi.  Mi dichiaro sodisfattissimo. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente.  Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle dimande d'interrogazioni e 
di interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Lucifero,  segretario legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro degli interni, per sapere quando 
intenda presentare la legge regolatrice ed 
unificatrice relativa al servizio degli esposti. 

« Fiamberti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro guardasigilli sui ritardi frap-
posti dal Fondo pel Culto alla liquidazione 
delle congrue parrocchiali. 

« Fiamberti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici e delle 
poste e dei telegrafi, circa il trasporto delle 
botti dal porto di Gallipoli dopo una recente 
riduzione del nolo data dalla Navigazione Ge-
nerale. 

« Vischi » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono« 
revole ministro della marineria per conoscere 
se intenda ripresentare il progetto di legge 
diretto ad estendere agli operai della Regia 
marina le disposizioni vigenti sulle pensioni 
degli operai dipendenti dal Ministero della 
guerra. 

« De Nobili. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere quali provvedimenti abbia preso ed 
intenda prendere di fronte al grave disastro 
onde fu colpita la provincia di Rovigo in 
seguito alla rotta di Fossa Polesella. 

« Pozzato. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell'interno sulle condi-
zioni sanitarie della provincia di Catanzaro, 
assolutamente trascurata da quel medico pro-
vinciale, il quale dimora continuamente in 
Reggio Calabria. 

« Stagliano. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro dell' interno sugli arbitri 
del sotto-prefetto di Pallanza in materia di 
diritto di riunione ; e in particolare pel di-
vieto da esso opposto a una riunione - sì 
pubblica che privata - indetta nello scorso 
novembre dalla Società generale di M. S. fra 
operai d'Intra e dintorni all'oggetto di rife-
rire sui risultati del Congresso Nazionale 
delle Società di M. S. tenutosi in Milano. 

« Turati, Costa, Bissolati, Ron-
dani, Ciccotti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio, 
per sapere se trovi decoroso pel suo Dica-
stero che le autorità di pubblica sicurezza 
accampino pretese sue richieste di notizie 
statistiche concernenti le associazioni operaie 
e ciò a scopi di intimidazione e persecuzione 
politica. 

« Turati, Costa, Bissolati, Ron-
dani, Ciccotti. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro dell' interno, per sapere in 
base a quale legge sulle Associazioni le au-
torità di pubblica sicurezza di Milano, di 
Sarzana e d'altrove pretendano, con intimi-
dazioni e minaccio, dai componenti Società 


